



國經協會電子報

連結國際 佈局全球
國經協會 邀您同行

第一百三十三期 / 2023年12月

本會月度活動集錦

第 37 屆亞太商工總會大會

「第 37 屆亞太商工總會大會(37th CACCI Conference)」於 11 月 6 日至 7 日於尼泊爾加德滿都舉行，主辦單位為尼泊爾商工總會(The Federation of Nepalese Chambers of Commerce and Industry, FNCCI)，本屆會議主題為「商會-幫助企業家為未來做好準備(Chambers of Commerce - Helping Businesses Get SET for the Future)」，共有來自 25 國、約 400 位代表與會。我國代表團共 13 人出席，重要團員包括國家新創品牌辦公室樊亞倫總監 (Mr. Allen John Ku, Director, Startup Island Taiwan)、台北市電腦公會智慧城市推動小組亞洲區域主任沈子信 (Mr. Sam Shen, Global Business Director, Taiwan Smart Solutions Alliance (TSSA))、中華民國工商協進會朱曦秘書長 (Mr. James Shi Chu, Secretary General, Chinese National Association of Industry and Commerce (CNAIC), Taiwan) 等人，其中樊亞倫總監及朱曦秘書長擔任「企業家精神：區域

經濟成長動力 (Entrepreneurship: Driver for Regional Economic Growth)」、「貿易：幫助企業家參與全球貿易(Trade: Helping Businesses Become Global Trade Players)」議題之大會講者，提出報告。本次大會討論議題尚包括「永續：為更綠化世界發展潔淨及再生能源 (Sustainability: Developing Clean and Renewable Energy for a Greener World)」及「執行長論壇：發展亞太地區挑戰與商機 (CEO Forum: Development Challenges and Opportunities in the Asia-Pacific Region)」。



第 37 屆亞太商工總會大會開幕典禮貴賓合照，第一排左二起為尼泊爾財政部長 Dr. Prakash Sharan Mahat、前任總理 Dr. Baburam Bhattarai、總統 Mr. Ramchandra Paudel、尼泊爾商工總會會長 Mr. Chandra Prasad Dhakal、亞太商工總會會長 Mr. Peter McMullin AM。



第 37 屆亞太商工總會大會台灣智慧城市產業聯盟國際業務中心沈子信主任(右三)擔任資通訊產業分組會議講者。



台灣團員與亞太商工總會會長 Mr. Peter McMullin AM(右四)合照。

2023 臺菲產業鏈結高峰論壇 11 月 23 日在馬尼拉盛大召開

經濟部產業發展署攜手全國工業總會、資策會、工研院、中華經濟研究院及都市發展與環境教育基金會(Foundation of Urban Development and Environmental Education)，於 11 月 23 至 24 日赴馬尼拉與菲律賓商工總會合作辦理「2023 臺灣菲律賓產業鏈結高峰論壇 (2023 Philippines-Taiwan Industrial

Collaboration Summit)」，現場超過 240 位企業專家代表與會交流。

本次論壇是疫後時隔三年再度實體舉辦，11 月 23 日多位重量級貴賓出席會議並致詞，包含經濟部陳正祺政務次長、菲律賓貿工部 Ceferino S. Rodolfo 次長(Dr. Ceferino S. Rodolf, Undersecretary of the Department of Trade and Industry)、馬尼拉經濟文化辦事處 Atty. Tomas M. Guno 理事 (Atty. Tomas M. Guno, Member, Board of Directors, Manila Economic and Cultural Office, Philippine Representative Office in Taiwan)、駐菲律賓臺北經濟文化辦事處周民淦代表(Mr. Wallace Minn-Gan Chow, Representative of Taipei Economic and Cultural Office in the Philippines)，企業代表則為全國工業總會菲律賓召集人楊克誠(Mr. Clement Yang, Chairman of the Philippines Affair Committee, Chinese National Federation of Industries)亦是本會菲律賓委員會主任委員(Chairman of the Chinese-Philippine Business Council, CIECA)，及菲律賓商工總會 George T. Barcelon 會長(Mr. George T. Barcelon, President of Philippine Chamber of Commerce & Industry)。

本會張智強理事亦於會中工業區分論壇中，就數位園區數位基礎設施與未來趨勢發表專題演說，除了介紹智慧產業園區的發展，也說明台灣的現況與成功經驗，同時分享目前國內業者的技術與解決方案。

本會也期待明年與菲律賓商工總會在台舉行第 27 屆台菲經濟聯席會議。



本會菲律賓委員會楊克誠主任委員(左 2)及本會張智強理事(左 1)出席 11 月 23 日 2023 臺菲產業鏈結高峰論壇。



11 月 23 日 2023 臺菲產業鏈結高峰論壇貴賓合照：經濟部陳正祺政務次長(左 6)、駐菲律賓臺北經濟文化辦事處周民淦代表(左 8)，本會菲律賓委員會主任委員暨全國工總楊克誠召集人(右 5)，及菲律賓商工總會 George T. Barcelon 會長(左 5)。

阿根廷眾議院第一副議長德歐瑪歡迎午宴

2023 年 11 月 10 日本會洪慶忠副理事長假台北君悅酒店二樓雲錦中餐廳錦綉廳宴請阿根廷眾議院第一副議長德歐瑪(Mr. Omar De Marchi, First Vice President of the Chamber of Deputies) 賢喬梓，雙方繼「2023 阿根廷經濟合作及商機考察團(2023 Taiwan Economic and Business Cooperation Mission to Argentina)」後再度相聚，尤顯雙方情誼深重。

歡迎午宴邀請數家與阿根廷有經貿往來之廠商，雙方針對台阿兩國間經貿合作交流互動；亦有此行前往阿根廷考察之廠商表示已開始與阿根廷廠商接洽，未來將從阿根廷進口有競爭力的商品至台灣，如：紅酒、冷凍海鮮、橄欖油等，提升台阿兩國經貿關係。



「阿根廷眾議院第一副議長德歐瑪歡迎午宴」貴賓合影。

聖克里斯多福及尼維斯聯邦駐台大使范東亞拜會本會

2023 年 11 月 8 日聖克里斯多福及尼維斯聯邦駐台大使范東亞(H.E. Donya Lynex Francis, Ambassador of Saint Christopher and Nevis to the ROC) 拜會本會洪慶忠副理事長。今年適逢兩國建交 40 年，范大使十分樂見雙方官方間的友好關係，希望能進一步推動民間經貿交流，和國經協會合作，向台灣廠商介紹克國之投資優勢，亦吸引更多台灣民眾前往克國觀光。

針對台、克兩國合作關係，洪副理事長表示，除了觀光之外，台灣可協助克國發展家禽養殖技術；漁業方面，規模更大的捕撈漁船和活水養殖技術也是雙方可攜手合作的方向。范大使則說明，期待能在克國看到來自台灣的店家，克國也樂於提供資源協助台灣廠商在克國設廠；觀光、蘭姆酒外銷、辣醬擴大製程規模都是克國欲推動的方向。

雙方相談甚歡，洪副理事長於會後贈禮品予范大使，並期許未來國經協會與聖克里斯多福及尼維斯聯邦駐台大使館能一起合作，鞏固兩國邦誼。



聖克里斯多福及尼維斯聯邦駐台大使范東亞與國經協會副理事長洪慶忠合影留念。

奈及利亞商工礦農總會總裁拜會本會

2023 年 11 月 6 日奈及利亞商工礦農總會總裁 Mr. Sola Obadimu (Mr. Sola Obadimu, Director General, Nigerian Association of Chambers of Commerce, Industry, Mines and Agriculture, NACCIMA)、奈國 Ekiti 州貿易及投資廳長 Ms. Omotayo Adeola (Ms. Omotayo Olawum Adeola, Honourable Commissioner, Ministry of Trade and Investment, Ekiti State Government) 禮貌性拜會本會，由本會孫副理事長杰夫接見，會議氣氛坦誠熱絡，廣泛研商台奈具體經貿合作與交流方向。過去雙方曾舉辦三屆雙邊會議，第二、三屆會議皆是本會組團赴奈國，並邀請未來對方能組團赴台，可以雙方合作產業做為下一屆會議議題，O 總裁表示對本會與 NACCIMA 恢復

雙邊會議樂見其成，並由孫副理事長邀請奈國訪團參加 11 月 7 日假台北福華飯店 3 樓江南春歡迎晚宴，增進雙方交流互動。



2023 年 11 月 6 日奈及利亞商工礦農總會 (NACCIMA) 總裁 Mr. Sola Obadimu 一行拜會本會孫杰夫副理事長。



2023 年 11 月 7 日本會孫杰夫副理事長假台北福華飯店 3 樓江南春，宴請奈及利亞商工礦農總會 (NACCIMA) 總裁 Mr. Sola Obadimu、奈國 Ekiti 州貿易及投資廳長 Ms. Omotayo Adeola。

象牙海岸中小企業協會訪團拜會本會

2023 年 11 月 6 日下午象牙海岸中小企業協會會長瓦達哈先生 (Mr. Kanigui Ouattara, Chairman of Ivorian Federation of Small and

Medium Enterprises)、象牙海岸企業協會總會電信公司合夥執行長葛安琪女士 (Ms. Ange Gbongue, Managing Partner of General Confederation of Ivory Coast Companies)、象牙海岸商工會經濟資訊研究主任姚歐先生 (Mr. Kouakou Germain Yao, Director of Studies and Economic Information of Chamber of Commerce and Industry of Ivory Coast) 等貴賓拜會本會，由孫杰夫副理事長主持，廣邀及對象牙海岸有興趣的廠商藉機與象國中小企業協會互動，增進雙方了解並有助於未來雙方合作之機會。



2023 年 11 月 6 日下午象牙海岸中小企業協會一行拜會本會孫杰夫副理事長。圖：象牙海岸企業協會總會電信公司合夥執行長葛安琪女士 (下排左二)、象牙海岸中小企業協會會長瓦達哈先生 (下排左三)、象牙海岸商工會經濟資訊研究主任姚歐先生 (下排右一)。

斯洛伐克經濟文化辦事處霍布諾代表拜會本會

2023年11月16日下午14:00 斯洛伐克經濟文化辦事處處長霍布諾 (Mr. Bruno Hromy, Representative of Slovak Economic and Cultural Office, Taipei) 陪同斯國知名法律公司 BBH 公司總裁 Mr. Miroslav Fašung (Mr. Miroslav Fašung, Partner of BBH) 一起拜會本會，由本會智慧城市焦國安主任委員 (Mr. James Chiao, Chairman of Smart City Committee, CIECA) 和歐洲處湯宇歆處長連袂接見。Fansun 總裁係首次訪台，他受邀來台參加今年慶祝在台設處 20 週年之相關活動，會晤中霍布諾處長提到台灣廠商在斯國有多項投資對當地產業佔有重要地位，Fansun 總裁是 BBH 管理合夥人，他有 20 多年的法律實務經驗，他專門於地方和國際客戶的各種併購交易與聯合跨部門和行業的創投項目，包括法律的諮詢以及審查和交易文件和談判處理。

BBH 是一家具有國際影響力的著名律師事務所，專業於各項工業產業的法律諮詢服務，如能源環境與廢棄物，建設和新配電、光纖網路的法律權利等等，會中也提到在智慧城市科技領域的投標案等。

加入拜會的台北市電腦公會智慧城市推動中心國際行銷專員余晨瑞 (Mr. Jeremy Yu, Coordinator, Smart City Promotion Team, Taipei Computer Association) 介紹說明 2024 年 3 月間將舉辦的「智慧城市論壇暨展覽」以及外商報名參加與補助辦法。雙方在交談融洽的氣氛結束。



合影：本會智慧城市焦國安主任委員、斯洛伐克經濟文化辦事處霍布諾 (Bruno Hromy) 代表、BBH 公司總裁 Miroslav Fašung 和歐洲處湯宇歆處長。

本會出席波蘭國慶酒會

2023年11月15日本會吳立民秘書長率同仁赴晶華酒店出席波蘭國慶酒會，會中波蘭臺北辦事處處長高則叡 (Mr. Cyryl Jacek Kozaczewski, Director, Polish Office in Taipei) 及外交部吳釗燮部長先後上台致詞，並邀請賓客舉杯同慶。現場冠蓋雲集，經濟部陳正祺次長、法務部蔡清祥

部長及外交部歐洲司姚金祥司長均到場祝賀。

高處長表示，近年波台關係不斷深化，已建立半導體及氫能合作，並有部長級經貿、科學、文化訪問團互訪，期待雙方未來建立更多的姊妹城市合作。



本會吳立民秘書長與波蘭臺北辦事處處長 Mr. Cyryl Kozaczewski 及處長夫人 Mrs. Iwona Kozaczewska 合影。

本會出席「新世代比利時論壇」暨「比利時國王節」慶祝酒會

2023年11月15日本會受邀出席「新世代比利時論壇 (Next Generation Belgium Conference)」暨「比利時國王節 (King's Day)」慶祝酒會。「新世代比利時論壇」邀請比利時廠商介紹目前比利時發展之領先全球及加速邁向永續發展轉型項目，包括世界上第一個人工能源島 (the world's first artificial energy)、海上光伏 (offshore photovoltaic)、離岸風場、

可充電電池回收、醫療廢棄物處理設備及微水力發電等。酒會上，外交部田中光政務次長致詞祝賀，各國使節亦蒞臨現場參與盛會，場面十分熱鬧。



比利時代表馬徹代表 (Mr. Matthieu Branders, Director of the Belgian Office, Taipei)(左)、外交部田中光政務次長(中)及本會吳立民秘書長(右)共同合影。

本會出席阿曼王國 53 周年國慶慶祝酒會

本會應阿曼王國駐華商務辦事處木罕莫德阿布拉米處長 (Mr. Mohammed Muslem Said Al Baraami, Director, Commercial Office of the Sultanate of Oman in Taiwan)邀請，出席 2023 年 11 月 21 日晚間於台北福華飯店舉行之「阿曼王國 53 周年國慶慶祝酒會 (The 53rd National Day of Sultanate Oman)」，外交部陳立國常務次長到場致詞。以及各國駐台使節均到場祝賀。



本會洪慶忠副理事長與阿曼王國駐華商務辦事處木罕莫德阿布拉米處長合影。

「印尼之夜」晚宴

駐臺北印尼經濟貿易代表處 (Indonesian Economic and Trade Office to Taipei) 11月22日晚間假美福大飯店舉辦「印尼之夜 (Indonesia Night)」晚宴，邀請政商各界代表參加，外交部李淳次長為當日貴賓，本會高志尚理事長、吳立民秘書長率同仁出席參加，晚宴活動包括印尼傳統歌舞演出，氣氛熱烈。駐臺北印尼經濟貿易代表處 Mr. Iqbal Shoffan Shofwan 億霸大使致詞表示，印尼在國際關係中發揮積極作用，2022年擔任G20主席國、2023年擔任東協輪值主席國，2045年印尼將繼中國、印度、美國之後，成為世界第4大經濟力量，台灣與印尼間雙邊貿易過去5年亦明顯成長。李淳次長表示，印尼來台就學學生已超過16,600人，為第2大國際學生來源國家，印尼移工在台灣工作人

數更超過26萬7,000人，為台灣經濟貢獻良多，為最大移工來源國家，期許未來台灣與印尼在更多領域互相交流合作。



「印尼之夜」合照，左一起為吳立民秘書長、駐臺北印尼經濟貿易代表處 Mr. Iqbal Shoffan Shofwan 億霸大使夫婦、吳香江處長。

本會十二月活動預告

氫能與燃料電池國際交流論壇：荷蘭、瑞士

為促進我商掌握國際氫能與燃料電池產業動向，並探詢台歐產業合作契機，本會謹訂於 2023 年 12 月 18 日(週一)下午 3 時 30 分假台北國際會議中心 201 BC 會議室舉辦「氫能與燃料電池國際交流論壇：荷蘭、瑞士」，將邀請台灣、荷蘭、瑞士三國產業專家分享該國氫能及燃料電池之發展現況與未來展望，並將介紹 2024 世界氫能峰會 (World Hydrogen 2024 Summit & Exhibition) 展會亮點及相關參訪行程安排，12 月 13 日(週三)截止報名，歡迎把握機會踴躍報名參加。

